

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. január 15.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 38. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 43. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debrecze.
XXIII. évf. 11. szám.

Az Emberi Jogok Ligája és a magyar demokrácia Az ellenzék erőlyesen visszautasítja egy udvariassági aktusból levont önkényes következtetéseket

Budapesti tudósítónk jelenti: A félhivatalos könyvomatós ma párisi táviratot közöl az *Emberi Jogok Ligája* üléséről s úgy tünteti föl a parlamenti ellenzék négy vezéregyezéséről — Nagy Vince, Rupert Rezső, Farkas István és Propper Sándor nemzetgyűlési képviselőket — mint-ha *Herriotnak és a francia demokráciának támogatását kérték volna a magyar kormány politikája ellen*. A félhivatalos közlemény alkalmat adott Bethlen István gróf miniszterelnöknek arra, hogy *éles nyilatkozattal tiltakozzék a liga beavatkozása ellen*, de viszont az ellenzéki képviselőknek is módot nyújtott arra, hogy a félhivatalos közleménnyel szemben a *való helyzetet* feltáráják. A félhivatalos közleményben megnevezett képviselők *udvariasság módján köszönetet mondtak a liga meghívásáért és egyáltalában nem kértek semmiféle beavatkozást a magyar ügyekbe*.

Az alábbiakban közöljük a félhivatalos jelentést és az arra vonatkozó nyilatkozatokat:

Félhivatalos jelentés a Liga üléséről

A Magyar Távirati Iroda közli: Páris, január 14. Az emberi jogok ligája ma ülést tartott. Basch egyetemi tanár elnök megnyitójában keretében ismertette Károlyi Mihály levelét, aki súlyosan beteg feleségéhez Amerikába utazott.

A megnyitóban az elnök a szokott beállításban ismertette az európai eseményeket és a spanyol, olasz, bolgár diktatúrával együtt a Horthy-diktatúra közeli bukását is megjósolja. Felolvasta azt a táviratot, amelyet Nagy Vince, Rupert Rezső, Farkas István és Propper Sándor aláírásával Budapestről küldöttek és amelyben a baloldali ellenzék a jelenleg Magyarországon uralkodó viszonyokkal indokolja az ülésről való távolmaradását. Tiltakozik a magyar kormány politikája ellen és Herriotnak és a francia demokráciának támogatását kéri.

Szende Pál és Veér Imre vehemens támadást intéztek a mostani magyar politikai rendszer ellen és a titkos választófog bevezetését és a közsza-badságok visszaállítását követelték.

Madame Fouque Károlyi Mihály mar-bírságáról, Moutet képviselő pedig arról beszélt, hogy a magyar kormányt a népszövetségi bíróság elé kell állítani, mert a Károlyi-perben megsértette a trianoni szerződést.

Az elnök a betervezett határozati javaslatot elfogadottnak jelentette ki annak a hangoztatásával, hogy Magyarországon nincsenek közsza-badságok, a kormány pedig a parlamenti

ellenzéken fegyveres erőszakot alkalmaz. Tiltakozott a nyílt szavazás intézményessé tétele ellen és az ellenzék a passzívításban való kitérésre hívta fel.

Bethlen visszautasítja a liga beavatkozását

Erről a táviratról Bethlen István gróf miniszterelnök a következőkben nyilatkozott:

Válaszom ez: réz tudomással bírok arról, hogy Károlyi Mihály és környezetete, Veér Imre és néhány hasonló, Magyarországon igen jól ismert nevű egyén Párisban ültette fel tanyáit az utóbbi időben és onnan próbál Magyarországot, a magyar kormányt és az ország érdekeit elleni intrikát folytatni, úgy hogy abszolút nem lep meg az ő fellépésük. Köztudomású dolog, ugyszólván közszájon forgott, hogy az Emberi Jogok Ligájának legközlebbi gyűlésén fel fognak léni és kísérletet tesznek, hogy azt a rágalomhadíratot, amelyet öt év óta folytatnak Magyarországon ellen, gyanus eszközök igénybevételevel, Párisban megkísérlelik dűlőre vinni.

Az Emberi Jogok Ligája lehet előkelő társaság, de mindenesetre Magyarországhoz semmi közük és Magyarországnak sincs semmi köze hozzájuk.

Magyarország belügyeibe vajó beavatkozásukat tehát a leghatározottabb formában visszautasítom.

Ez a Liga nem bírói fórum, a mely jogosult lehetne arra, hogy Magyarországot belviszonyairól egyáltalában véleményt mondjon, annál is inkább, mert nyilvánvaló, *egyvoldalú, piszkos propaganda szolgálatába állította azokat a szent célokat, amelyeket zászlójára írt*. Magyarországon eddig is meg tudta védeni ezzel a propagandával szemben érdekeit és egy percig sem fog habozni, hogy bármely oldalról folytatnassék a propaganda, a jövőben is megvédi.

Károlyi felett a magyar független bíróság mondott ítéletet, nem a kormány. A magyar bíróság ítéletét Magyarországon, de Magyarországon kívül is mindenkinek tisztelnie kell tartania, aki a nemzetközi jogszokásokra egyáltalában súlyt helyez. Ami pedig azt illeti, hogy az ellenzék nem jelenhet meg a parlamentben az egyszerűen hazugság, mert ha a legcélszerűbb fáradságot verték volna maguknak azok az urak, úgy könnyven megállapíthatnák volna, hogy tizenöt képviselő volt kitiltva rendbontás miatt, nem pedig az ellenzék. *Az ellenzék egy része ma is részt vesz a tárgyalásokon, ami már önmagában is mutatja, hogy nem az ellenzék van kitiltva*. A kitiltás a házszabályoknak megfelelően történt és nem az első eset az európai parlamentarizmus történetében az, hogy ilyen rendszabályokhoz nyulnak és ilyen messze kellett nyulni. Elődeink parlamentének egész sorában történtek hasonló intézkedések. Végül a *leghátróztabb formában kell visszautasítanom minden ilyen beavatkozást Magyarországon belügyeibe olyannak részéről, akik jobb volna, ha saját ügyeikkel törődnének*.

Rupert Rezső nyilatkozata

Rupert Rezső nemzetgyűlési képviselő, az országos Kossuth-párt elnöke, a következő nyilatkozatot tette budapesti tudósítónk előtt:

Meghívtak Párisba minket az Emberi Jogok Ligája ülésére. *Udvariassági levelet küldtünk, hogy nem mehetünk, mert politikai viszonyaink közt törvényes intézkedések nehezítik meg, hogy ott beszédeket mondjunk*. Ezt fordítva el perfidül a kormány félhivatalosa. *Pedig jobban szereztünk volna, ha Bethlent hívták meg oda, ahol Európa legkiválóbb szellemi szokták tárgyalni a népek szenvedéseiről, hogy helyettünk ő adjon számot a magyar nép nehéz sorsáról s a demokrácia ügyének állásáról Magyarországon*. Megjegyezzük, hogy a liga tagjai a francia kamara többsége, élén Herriot-val és így *velük kancsolatot létesíteni több hasznunkra válnék, mint hogy a kormány párt tagjai a nyáron Mussolini, a zsarnok előtt hajlongtak*.

A magyar képviselők levele az Emberi Jogok Ligájához

A levél, amelyet az említett négy magyar politikus az Emberi Jogok Ligájának meghívására küldött, itt következik:

Az emberi Jogok Ligájának Páris.

A magyar demokratikus szövetségeket legnagyobb pártjának, a szociáldemokrata pártjának és a Kossuth-pártnak megbízásából szívünk melegezől köszöntjük az Emberi Jogok Ligájának magyar gyűlését. *Politikai viszonyaink, törvényes intézkedések nehezítik meg, hogy gyűléstökön megjelenjünk és ott politikai beszédet mondjunk*. Köszönjük az Emberi Jogok Ligájának és a gyűléstökön megjelenő francia politikusoknak, hogy színpáttal és érdeklődéssel karöltve fel a magyar demokrácia ügyét. *A magyarok mindig Franciaországot tekintették az európai kultúra és az emberi haladás zászlóvivőjének*. Fokozott reménységgel fordulnak a mostani Franciaországhoz, amelynek kormányva élén az általunk nagyrabecsült Herriot miniszterelnök ur áll, aki már több alkalommal adott kifejezést annak az álláspontjának, hogy nemcsak Franciaország, hanem más országok demokráciájának sorsa is szíven fekszik és ezért is hallandó dolgozni. *Köszönjük Herriotnak ezt a szíves, a magyar népet is közelről érintő igéretét és a francia demokrata politikásoknak erkölcsi támogatását, melyet a magyar demokrácia ügyének ezen a nyilvánvaló részvételükkel is nyújtanak*. Kérjük, hogy ezt a támogatást a jövőben is adják meg a magyar ügynek mindaddig, amíg Magyarországon az általános titkos választófog és a demokrácia egyéb feltételei meg nem valósulnak.

Rupert Rezső, Nagy Vince, Farkas István, Propper Sándor.

Póka-Pivny Béla a Külügyi Társaság igazgatója marad

Budapesti tudósítónk jelenti: Az emlékeztetés *rétsági választás* — amelyen Bud János pénzügyminiszterrel szemben tudvalevőleg Pókay-Pivny Béla, a Külügyi Társaság igazgatója állott ellenzéki jelöltként — ma foglalkoztatta a Külügyi Társaságot is. Mint ismeretes, az a hír terjedt el, hogy Pókay-Pivnyt, mert ellenzéki programmal lépett fel, *elmozdították állásától*.

A Külügyi Társaság igazgatósága ma dében Apponyi Albert gróf elnöklésével ülést tartott.

Apponyi Albert gróf napirend előtti felszólalásban tette szóvá ezt a hírt. Figyelmezteti a Külügyi Társaságot, hogy *saját hivatásával kerülne ellentétbe, ha egy tagját politikai magatartása miatt felelősségre akarná vonni*. A társaság tagjainak pártállása a társaságon belül figyelembe nem iöhet. *Ömaga is ellenzéki szerepet játszik s ő sem tartozik a kormánytámogató politikai pártba*.

Apponyi felvilágosítása után az igazgatóság elhatározta, hogy a *Pekár és társai által felvetett kérdést elintéztinek tekinti*. Értesülésünk szerint az igazgatóság felkérte Pókay-Pivny Bélát, hogy *tisztjét továbbra is lásdja el*.

Felozlatták az erdélyi magyar elnöki tanácsának ülését

Temevár, január 14. A magyar párt elnöki tanácsának tagjai Bernády György kivételével — aki kimentette magát — megjelentek Kolozsváron, hogy *ülést tartsanak*, amelyen válaszolni akartak Tartarescu államtitkár ismeretes vádai-ra. Az elnöki tanács ülését azonban nem lehetett megtartani, mert a rendőrség az ülés felozlatásával fenyegetőzött. A rendőrség az elnöki tanács összehívételének lehetőségét hábar mint politikai párt engedély nélkül is összehívhet és megbeszélést folytat-hat, a fennálló kérdések értelmében katonai engedély fejtutafától tette függővé azzal a kikötéssel, hogy amennyiben ilyen engedéllyel nem rendelkeznek, az összehívetelt felozlatia.

Ezzel lehetetlenné tette az elnöki tanács összehívését és a Tartarescu vádjaival való foglalkozást, valamint az azzal szemben való állásfoglalást.

Goldis a magyar párt és az erdélyi magyar zsidók ellen

Az erdélyi magyar párt küzdelmét nagyban megnehezíti Goldis László volt magyarországi román nemzet-ségi képviselő durva támadása Goldis nyilatkozatát tett közzé, amelyben a kommunizálkkal való szövetekezés-sel vádolja meg a magyar pártot és kijelenti, hogy ezért egyetlen román román politikai párt sem állhat szóba vele s *ettől a pillanattól fogva — mondja Goldis — az egész román nemzet halálos chenségének kell hogy tekintse ezt a kisebbséget*. Azután a zsidó ellen fordul nyilatkozatában és kijelenti:

— Mélyen sajnálom az ország zsidóságának magatartását is. Különösen itt Erdélyben a zsidó folyton tüntet a maga magyarságával. Magaviselete minden hazafit mezdöbentett. Ez a

külvívó magartartás a román tanuló ifjúságnak melyen sájnálatos jelenakcióját váltotta ki. Az erdélyi zsidóság gyermekeit ma is inkább a katolikus iskolába küldi, minsem az államintézetekbe. Ez a magaviseletük rendkívül megnehezíti az ország politikai konföderációját és előbb-utóbb egy nagyobb krízist idézhet elő, amely sem-

miestre sem fog a zsidóság előnyére válni.
Goldis Vazul szerencsére nem döntö lényező sem Románia, sem pedig a nacionalista párt politikájában de képtelen és gonosz nyilatkozatát teljes joggal utasítja vissza az erdélyi magyarság.

Lederernét rabruhába öltöztették

A pozsonyi rendőrség fontos bűnjeleket küldött Ledererékről a budapesti főkapitányságnak — Kudelka elvált felesége pert Indit Ledererék és a Kudelka-örökösök ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: Lederer Gusztávnét és sógorát, Lederer Sándort — mint megirtuk — tegnap délután átszállították az ügyészség Markó-utcai fogházába. — Azonnal laistromba vették őket, majd Lederernét a raböltöztető szobába vezették, levették róla szép új selyem ruháját és a szokásos szürke kemény darócruhát adták fel rá. Mikor a hű asszony végignézett magán, megrögzve a rabruhától, sírva fakadt és könyörgött véadóienek, aki elkísérte őt a fogházba, hogy intézkedjék, hogy a rabruhát legalább a fődirigvalds befejeztéig ne kelljen viselnie.

A fogházigazgató közölte az asszonnyal, hogy kérése bájosan lesz teljesíthető, mert a fogház rendtartása értelmében a súlyos bűnselekménnyel vádolt foglyok rabruhába öltöztetődök és csak kinstári élelmezést kaphatnak.

Lederer Gusztávnét a rabruhába való öltöztetése után a fogház egyik negyedikeleti magacellájába vitték erős őrzet mellett, míg Lederer Sándort a fogház egyik második-emeleti cellájában helyezték el.

Ma különben levél érkezett a Lederer-üvérek védőjéhez. A levelet Pozsonyból a Lederer-üvék édesatyja küldte. Ebben Lederer János pozsonyi szabómester értesíti az ügyvédet, hogy felesége büntetken Budanestre érkezik, fogházban lévő fia meglátogatására.

Lederer Sándor a fogházban első kívánságai között fejezte ki azt, hogy értesítsék szerencsétlenségükről szüleit, írja meg védőjük Pozsonyban lakó örege szüleinek, hogy bocsánatot kér azért a végzetes dologért, amelybe belekeveredett.

Herceglvy Béla dr. ügyész már elkészítette indítványát, hogy a vizsgálóbíró Lederer Gusztávné 32 éves háztartásbelivel szemben gyilkosság és rablás bűntettére való felbujtás, valamint gyilkosságban és rablásban való bűntársi minőség címén tartsa fenn az előzetes letartóztatást.

Az ügyész Lederer Sándor bankhivatalnok ellen — eltérőleg a rendőrség első minősítésétől — a gyilkosság bűntettében való bűnrészesség címén indítványozta az előzetes letartóztatás fentartását.

A „bécsi bácsi” sétabotja és egyéb pozsonyi bűnjelek

Garay dr. főtanácsos, Pozsony város rendőrkapitánya ma értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a mai napon elküldték azokat a dokumentumokat, amelyek a Lederer-házaspár ügyével kapcsolatosak és a melyekből sok mindenre következtethet majd a rendőrség. A jelentés szerint Párkányvárára küldték át a dokumentumokat, egy esomó levelet, a melyeket a pozsonyi rendőrség Lederer Gusztávné szüleinél lefozlalt és a melyek kompromittálók főként Ledererné nézve. Ezenkívül elküldték a titokzatos „bécsi bácsi” sétabotját és cigarettaszipkáját is. Ezeket a dokumentumokat a magyar határkirendeltség holnap veszi át és lev holnap délután már módjában lesz a budapesti rendőrségnek megvizsgálni a Pozsonyból küldött bizonyítékokat is. Ezzébként a főkapitányságot intézkedés történt, hogy detektívek utazzanak Pozsonyba és ott részletesen állapítsák meg a Lederer-házaspár előéletét.

A rendőrségen tovább folvik a nyomozás Lederer Gusztávnak a múlt években elkövetett bűnselekményei ügyében. Ma már kétségtelennül megállapították, hogy

Lederer Gusztáv Dunaföldvárrott sajátkezűleg akasztott lel két embert, egy Kovács nevű kávést és egy Stein nevű kereskedőt. Kezelen három ember akasztásában vett részt személyesen

A rendőrségre egymásután érkeznek újabb bejelentések, amelyek mellett szólnak, hogy a Lederer-házaspárnak sok elmult atrocitásról és egyéb bűnselekményről kell tudnia.

Ma például megjelent a rendőrségen Zsigmond Gyula nyugalmazott rendőrkapitány, aki annak a gyanújának adott kifejezést, hogy

a Lederer-házaspár esetleg részt vehetett Boros István gyáros el-tüntetésében illetőleg meggyilkolásában.

A rendőrkapitány visszaemlékezett arra, hogy Boros István röviddel el-tüntetés előtt beszélt neki arról, hogy Budán megismerkedett egy szöke asszonnyal, akinek katonatiszt a férje és hogy ezekhez jár látogatába.

A rendőrségen ezeknek a feljelentéseknek nem tulajdonítanak nagyobb fontosságot, de azért minden egyes esetet megvizsgálunk, mert feltétlenül szükségesnek tartjuk, hogy a házaspár előéletét a legprecízebb pontossággal megállapítsák. A rendőrségen megvizsgálták azt a feltevést is, mely szerint Lederer Gusztávnak esetleg

a Somogyi-féle gyilkosságban

is szerepe lehetett. A politikai osztály azonban a legnagyobb határozottsággal megállapította, hogy itt csak nev-cseveről van szó. Lederer Gusztávnak a Somogyi-gyilkossággal kapcsolatban semmiféle szerepe nem volt.

Boros butorgyáros utolsó éjszakája

Ma délután megjelent a főkapitányságon Nagy Lajos cukrász és a következő bejelentést tette:

1922-ben Boros István butorgyári igazgató az el-tüntetés megelőző napon éjszaka 12 órakor ment haza a Bástya-utca. A Bástya-utca és a Király Pál-utca sarkán lévő kávéház előtt találkozott Borossal, akit látásból ismert. Boros épen akkor egy egy-fogatú bérkocsissal tárgyalt, akivel egy Margitid mellett utcahá akarta viténi magát. A kocsis nem tudta, hogy a Boros által megnevezett utca hol van és a kocsis őt, Nagy Lajost, kérdezte meg. Akkor nem tulajdonított a dolognak jelentőséget, de most a Lederer-gyilkosságról érsebe jutott, hogy a kocsis a Tölgyfa-utca iránt érdeklődött. Akkor még látta, hogy Borossal az egy-fogatú bérkocsi el-hajtott.

Kudelka elvált felesége perji Ledereréket és volt férje rokonait

A meggyilkolt Kudelka Ferenc elvált felesége megbízást adott Deutsch Albert dr. ügyvédnek, hogy indítson perit a Kudelka-örökösök, Kudelka Ferenc öccse és nővére, továbbá Ledererék ellen. A perindítás jogi alapja az ügyvéd szerint a következő:

Kudelka 1993 decemberben vált el feleségétől, de a válás után is jó viszonyban maradt vele. A férfi az utolsó hónapokban 4-5 millió korona apánást fizetett az asszonynak és legnőbbi elhatározta, hogy uira meg-esküszik vele. Az esküvő a jövő héten lett volna. Tamuk bizonyítják, hogy Kudelka a következő kiilentést tette:

— Mindenemet neked hagyom, ha újra feleségül iössz hozzám, de ha nem, akkor is, amíg éisz, gondoskodom eltartásodról.

Kudelka vagyona körülbelől 300 millió koronára tehető.

Ledererék ellen ugyanennek a szó-bei kötelezettségvállalásnak alapján indít Kudelkáné keresetet. A törvény szerint ugyanis a gyilkos, amennyiben áldozata életében valakinek el-tartásáról gondoskodott, köteles ezt a kötelezettséget teljesíteni Kudelkáné ezért zárlatot fog kérni Ledererék vagyonaára.

Angol gypaju HARISNYÁK FRANK EDENÉL

A trianoni szerződés a legszükségesebb honvédelmet is lehetetlenné teszi

Budapest, jan. 14. A nemzetgyűlés és pénzügyi bizottsága ma tolytatta a népjóléti minisztérium költségvetésének tárgyalását.

Vass József népjóléti miniszter ismertette a tízórai a verbai és a csecsemőhalandóság ellen tervbe-velet intézkedéseket. A venerikus baj-jok gyógyítása, valamint

a házassákkötésel tervbevelet öf-vosi intézkedések megvalósításá-
val

kapcsolatban a minisztérium beha-toan foglalkozik az összes problé-mákkal. Mindezeknek figyelembevé-telével törvényjavaslattal kíván a nemzetgyűlés elé lépni, hogy a vene-rikus bajokkal kapcsolatos összes kér-deéseket rendezni lehessen.

A csecsemővédelem és a szülő-anyák gondozása a Stefánia-Szövet-ség működési körébe tartozik. Gondia lesz az orvosok számának szaporítá-sára.

a hadmentességi díj törvénybe-iktatásával elrendeli a rokkantak revizióját és felülvizsgálását

A miniszter beszéde után megszavazták a tárca költségvetéséről és át-tertek

a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalására.

Rubinek István előadó kifejtette, hogy a költségvetés keretei még a legszükségesebb védelmet is lehetetlen-né teszik.

Többek felszólalására válaszulva Csáky Károly gróf honvédelmi mi-niszter bejelentette, hogy a honvédség rendelkezik a trianoni szerződés által engedélyezett felszereléssel, azonban sok olyan eszköz hiányzik, amely nél-kül egy hadsereg sem életképes.

Az antant-hatalmaknak az a szándé-ka, hogy hadianyaggyárat állítsunk fel és állami kezelésbe vegyük, — telje-sen lehetetlen pénzügyileg is és jogilag is. Évenként 2 ágyúra, 300 puskára és nagyon kevés gyalogsági töltényre, mi-nimálisan kevés ágyulvédék gyártá-sára nem lehet hadianyaggyárat felál-lítani. Ez pénzügyi szempontból ab-szurdum. A kormányuk az álláspont-ja az volt, hogy a jelenleg 5 helyen lévő hadianyag gyárat központi keze-lésbe és központi felügyelet alá vet-tük és sikerült ennek az álláspontnak érvényt szerezni.

A honvédelmi miniszter beszédét így fejezte be:

— A jelenlegi állapotokba a magyar nemzet, a melynek legalább 600,000 embere képes fegyverviselésre és a mely ezer ezendón keresztül hozzá-szokott ahhoz, hogy hazáját, ha kell, csete árán is megvédje, nehezen nyu-szszik bele, Ez a nemzet meg fogja ta-lálni a módot mindie arra, hogy ha fogalmi támadásnak lesz kitéve, meg-vedje hazáját.

Az elnizzéssel fogadott beszéd után a bizottság a honvédelmi tárca költ-ségvetését úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Hogy fizet Rác Kálmán a védőjének?

Rác Kálmán, az érettségizett de-
tektívgyilkost — mint ismeretes — a törvényszék halálos ítélete után az ítéletábla életfogytiglani fegyházbünte-téssel sújtotta. A tábla ítélete után Rácot elszállították a szegedi Csillag-börtönbe s ott várja be a Kuria dönté-sét. Rác Kálmán a Csillagbörtönben több debreceni rabbal együtt meglátó-gatta Maár Margit tornatanárnő, misz-sziós testvér, akivel a detektívgyilkos órák hosszat imádkozott és elmélke-dett vallásos témákról. Rác Kálmán jó szímben van, állandóan dolgozik — kosarat fon — és sokkal nyugodtabb, mint a debreceni fogházban volt. Bu-esuzáskor egy ceruzával írt levelet adott át a missziós testvérem s meg-kérte, hogy juttassa el azt védőjének, dr. Aczell Jenő debreceni ügyvédnek.

Az érdekes levél a következőképen hangzik:

Tisztelt Doktor Ur!

Az Ön szives fáradozásáért és vé-déséért nagyon sajnálom, hogy pénz-zel nem tudok fizetni. Sajnálom, hogy pénzzel nem tudom meghálálni, de én

igyekszem, hogy ha pénzzel nem is, a-másképp megfizessék a Doktor Ur-nak. A cella ajtajára, falára, a kö-vekbe, mindenüvé, ahova csak lehet, beleciszolom a Doktor Ur nevét, min-denüvé beleírom és bele is fogom írni, hogy Aczell Jenőhöz forduljak, ezért és ezért. Ha a Kuriától az ítélet meg-jön, méltóztassék tudatni, az indoko-lást is. Majd csak bekerül a fogházba egy burzuj (ismeretlen töképenés), aki majd talán fizet is a Doktor Ur-nak. En nagyon jól érzem magam, állandóan dolgozom és jobban érzem magam, mint Debrecenben. Boldogsá-got kívánok a Doktor Urnak.

Rác Kálmán.

U. i. Doktor Ur kérem, a 278. pa-ragrafust semmisítsék meg, mert az rosszabb, mint a 13-as cella!

Ami az utóiratot illeti, Rác Kál-mának a sajtó szempontjából igaza lehet, mert a Btk. 278. §-a a gyilkos-ságról és annak halállal büntetéséről szól. A kötélnél pedig utóvégre a Csillagbörtön 13-as cellája is jobb le-het.

Az ebesi rablógyilkost a debreceni nagyvásárban látták

A bestiális kegyetlenséggel elköve-tett ebesi rablógyilkosság ügyében megindult nyomozás most már pozí-tív eredményt produkált, mert sikerült olyan adatokat találni, amelyek arra az alapos gyanura vezettek, hogy a gyilkosságot

Pusztay István 82 éves majoros és 96 éves feleségének rokona, Kiss Károly napszámos követe el.

Ezt a feltevést valószínűvé teszi az is, hogy mint már a nyomozás kezdeti stádiumában sejtették — a gyilkosságot a helyi viszonyokkal ismerős ember követhette el, aki tisztában volt azzal, hogy Pusztayék kevéssel a gyilkosság előtt disznót ad-tak el s annak árát otthon tartják. A tanuvallomások szerint Kiss Károly többször megfordult a tanyán s tudomása lehetett arról is, hogy Pusztayék nagyobb összegű pénzt tartan-ak maguknál.

A csendőrség érélyesen kutató Kiss Károly napszámost; a nagyvá-sárban is járőrök keresték, de nem tudtak nyomára akadni. Annál érde-kesebb, hogy a napszámos ismerősei, akik a lapokból értesültek, hogy a gyanu a meggyilkolt majorosék egyik rokonára irányul, ma délelőtt jelent-keztek a csendőrségen és ott azt a fontos bejelentést tették, hogy

Kiss Károly nagyvásárkor Deb-recenben volt

többen látták, amint eléggé ittas álla-potban a vásárban kóborgott. Ugyan-
csak a meggyilkolt Pusztayék ismerősei közöltek a csendőrséggel egy rendkívül fontos adatot, amelyből azt lehetett következtetni, hogy a gyil-

Zomancozott fozoedenyek, háztartási cikkek részletfizetésre kaphatók. FULÖP, Csapó-u. 3.

Kosság nem...
böl történt.

Ez év...

mert az...
mit. A nar...
szabadulá...
tájkát, l...
amiért b...
A csend...
tairól ma...
Gyula re...
osztály v...
már a deb...
kört nyom...
színi az a...
centen bu...
a nyomozó...
melyzetnek...
hogy ha t...
van, hama...
kerül.

A herne...

Essen, ja...
cséttelül...
nak nyom...
hogy a 22...
férfi. A s...
az eddigi...
27, 59-en...
szenvédte...

Herne, ja...

rencsét em...
kos helyre...
tegnap de...
tasztrófa...
szeres for...
Reméik, h...
tamennyi...
tudják ter...

Jókal é...

A Debre...
egyesülete...
irodalmi...
formátus...
nagyvár...
gye az...
közönség...
rakozlató...
gas szin...
Dr. S...
ly: l...
beszédet...
templomeg...
gas beszé...
rendeltetés...

A beszé...
renc egye...
las értek...
élet" cím...
gondot fo...
vésztétel...
értékeire...
szeretel...
író a refo...
formátus...
lónösen a...
mezte. M...
magyar k...
len a tám...
a katoliku...
gát az eg...
zöie igaz...
vallást is...
foglalkoz...
sokszor r...
saival, sa...
tul az ille...
tréára mi...

Az frod...
tásáról be...
dált, hogy...
kus optim...
viselhető...
irodalom...
közö rész...
az egyhá...
a valóso...
egyházi é...
tükre, az...
fathasson...

Az érte...
zónég...
Kormány...
Meczner...
adott elő...
Hasonló...
formátus...
megyar...
vegyeska...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

Angol...

kosság nem egyszerű rablási szándék-ból történt, hanem bosszu műve volt.

Egy évvel ezelőtt ugyan's Pusztay feleleltette Kis-yr.

mert az a tanyájukról ellopott valamit. A napszámost el is itélték; ki-szabadulása után megfenyegette Pusztayékot, hogy bosszút áll rajuk, amiért börtönbe juttatták.

A csendőrség a nyomozás fordulatáról ma délben értesítette dr. Tóth Gyula rendőrkapitányt, a büntügyi osztály vezetőjét. Az ügyben most már a debreceni rendőrség is széleskörű nyomozást indított, mert valószínű az a feltevés, hogy Kiss Debrecenben bujkál. Személyleírását kiadták a nyomozó közegeknek és az őrszemélyzetnek is s így előrelátható, hogy ha tényleg Debrecen területén van, hamarosan a rendőrség kezére kerül.

A hernei vasúti katasztrófa

Essen, jan. 14. A Hernében szerencsétlenül jártak személyvonoságának nyomozása során megállapították, hogy a 22 hajtott közül 13 nő és 9 férfi. A súlyosan sebesültek száma az eddigi beérkezett jelentés szerint 27, 59-en pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek.

Herne, jan. 14. A tegnapi vasúti szerencsétlenségrel kapcsolatban illetékes helyről közlik, hogy a romokat tegnap délelőtt elakartították a katasztrófa színhelyéről és így a rendszeres forgalom újra megkezdődött. Remélik, hogy a szerencsétlenség valamennyi súlyos sebesültjét életben tudják tartani.

Jókai és a katolikus egyház

A Templomegyesületi irodalmi délutánja

A Debreceni Kálmánok és Templomegyesület ma rendezte tíz értékes irodalmi délutánjának elsőjét. A református főgimnázium tornatermében nagyszámú és előkelő közönség gyűlt egybe az első délutánra, amely a közönség minden tekintetben meglepetésszerű voltával és magas színvonalával.

Dr. Salágy Lajosné szakosztályi előadó tartott formás megnyitót beszédet amely után Nagy Lajos templomegyesületi titkár vázolta magas beszédében az irodalmi délutánok rendeltetését és céljait.

A beszéd után dr. Zsigmond Ferenc egyetemi tanár tartott színvonalas értekezést „Vallás, költészet, élet” címmel. Az értekezésben nagy gondot fordított Jókai Mór iróni művészetének jellemzésére s a művészet értékeire mutatott rá. Beszélt arról a szereteiről, amelyek a nagy regényíró a református egyházi életet, a református kollégiumok diákéletét s különösen a debreceni diákéletet jellemezte. Megvédte Jókait az egyik magyar katolikus folyóiratnak az ellen a támadása ellen, hogy kiemelte a katolikus egyház szertartásait s magát az egyházat. Ennek az elonkölözése igaz. Jókai minden egyházat és vallást tisztelt s ha néha tréfálkozva foglalkozott is valamelyik egyházzal — sokszor református egyházzal — szokásaiival, szertartásaival sohasem lépett túl az illendőség és az ízlés határait, tréára mindig jóindulatú volt.

Az irodalomnak az életre való hatásáról beszélt ezután és oda konkludált, hogy az irodalomnak: romantikus optimizmusa jogosult, amely elviselehetővé teszi az életet. Ami az új irodalomnak az egyházzal foglalkozó részét illeti, megállapította hogy az egyházaknak kell mélyebb tenni a vallásos érzést, bensőségesebbé az egyházi életet, hogy ennek az életnek tükré, az irodalom szűh képet mutathasson.

Az értekezés után, amelyre a közönség osztatlan tetszéssel fogadott, Kormány Sándor verseket szavalt. Meczner László pedig ilinkó szöveget adott elő megrövidített, nagy sikerrel. Hasonlóan nagy sikert arattak a református tanítóképző énekkarának magyar dalai és a Templomegyesület vegyeskarának karéneke

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Ronyodalom a Prónay-Ranzenberger-afférban

Budapest, január 14. Ismeretes, hogy a Lederer-ügyből kifolyólag Ranzenberger Jenő és Prónay Pál alvezérek között lovagias ügy támadt. Ranzenberger dr. Kovács György és Kereszty Géza utján lovagias elégtételt kért Prónaytól, aki Almássy Pált és báró Collas Tibort nevezte meg megbízottaiul azzal, hogy lovagias elégtételt nem ad de fegyveres kiállásra a következő feltételek mellett hajlandó: háromszori golyóváltás, si-ma csövű 8 szögletű párbajpisztollyal 25 lépés távolságból, 10 másodpernyi célzási idővel, a rendes töltésű zárt golyóval. Az el nem silt golyó lövésnek számít. Pistolyok a felek előtt töltve. Ha sebesülés nem történik, utána kardpárbai, fél olasz karddal, bandázs nélkül, szúrás megengedve, harcceptelenségig. Párbaivezető Tóth Ferenc.

Prónay Pál megbízottai ma ültek össze Ranzenberger Jenő megbízottai-val. A tárgyalás eredményeképpen Prónay Pál megbízottai levelet intéztek megbízóikhoz:

„Kedves Barátom! Az ellenfél megbízottai a fegyveres kiállást eltagadta, azonban feltételeit tulszigorúnak találva, ragaszkodtak a sértett fél fogához és kardot proponáltak, mire mi is ragaszkodtunk az általad kívánt súlyosabb feltételekhez, a pisztolyhoz és kardhoz. Ők a feltételeket a fegyverre vonatkozólag el nem fogadták, fegyverbírókat proponáltak. Mi azt viszont ajánlottuk, hangsúlyozva elégtételt adási szándékunkat. Az ügyet részintk-ről befejeztünk nyilvánítjuk.

Almássy Pál
Collas Tibor.

Véres szerelmi dráma a Szentgyörgypusztán

A debreceni határban fekvő Szentgyörgypusztán tegnap hajnalban Király Imre földműves meg akarta ölni a vele közös háztartásban élő Cseppentő Erzsébetet;

átzurta a konyhakéssel az asszony nyakát, majd ugyanazzal a késsel öngyilkosságot kísérelt meg: átszurta saját mellét.

Király Imre a szentgyörgypusztai Hartstein-féle uradalomban szolgált, mint gazdasági cseléd. Évek óta közös háztartásban élt Cseppentő Erzsébettel. Mindig a legnagyobb békeség volt közöttük, de az utóbbi időben a régi jó viszony felborult és állandó lett a veszekedés. Az asszony ugyanis el akarta hagyni Király Imrét, mert egy másik legény iverte meg a tetszését. Király Imre, aki nagyon szerette Cseppentő Erzsébetet, hallani sem akart arról, hogy elmenjen a házától és egyre kérlette, hogy maradjon tovább is vele. Az asszony azonban ki-elentette, hogy semmi körülmények közt sem marad tovább egy fedél alatt Királlyal, mert már nem szereti. Hosszas kéré-lésre ki-elentelte, hogy csak január 13-ikáig marad vele. Király Imre nem igen hitte el, hogy az asszony komolan beszél és azt mondta neki:

— Jó lesz, ha kivered a fejed-ből ezt a bolondságot, mert különben én verem ki a fejedből!

Kedden aztán kenyértörésre került a sor. Hajnalban az ember felkelt és ki akart menni dolgozni az istállókhöz. A szoba ajtó-jából visszaszólt

— Délre gyalvasos lust ké-szitsél, asszony

— Már nekem hiába beszél, — válaszolt az asszony — mondja másnak, én már több ebédet nem főzök. Itt van tizen-harmadika, én itt hagyom.

Király erre visszament a szo-bába és rákiáltott:

— Jó lesz már abba hagyni ezt a beszédet, mert nem állok jó magamért!

Az asszony azonban csak azt hájtogatta, hogy vére közöttük mindennek, nem marad tovább nála. Király erre kirohant a konyhába, felkapta az asztalról a kenyérvágó konyhakést és azzal rárohant az asszonyra:

— Akkor inkább megdöglesz, de nem még mással lakni! — kiáltotta — és le akarta szurni az asszonyt, aki rémülten menekült a felbőszült ember elől. Vad hajszra kezdődött a szobában, az asszony kétségbeesetten sikoltozott, de végre is az ember sarokba szorította és a mellébe akarta szurni a kést.

A dőlés elől az asszony leha-lított, így

a kés a nyakát érte és átvágta a nyakizmokat.

A vér azonnal előntötte Csep-pentő Erzsébetet, aki végigzu-hant a szoba földjén és így kiáltott Királyra:

— Gyilkos vagy, verien meg az Isten! Megöttél!

Király a vérben fetregő asszony láttára felkapta a földre ejtett véres kést és odaszólt az asszonynak:

— Ne átkozz, magamnak is gyilkosa leszel!

Ezzel teljes erővel a saját mel-lébe dőlte a kést.

A nagy lármára, sikoltozásra figyelmesek lettek a közelben tartózkodó cselédek és berohan-tak Királyék lakásába, ahol vér-ben fekvő találták a földön Ki-rályt és asszonyát. Ugy, ahogy bekötötték őket és azonnal orvosért kiáltottak be Debrecenbe. Az orvos azután bekötözte az asszony sebéit és mivel az álla-potát nem találta nagyon súlyosnak, kint hagyta a lakásán. Királyt azonban beszállíttatta a debreceni egyetemi sebészeti kli-nikára, mert nagyon sok vért vesztett.

Elek Ferenc dr. rendőrfogal-mozó ma délelőtt kihallgatta Ki-rály Imrét, aki részletesen el-mondott mindent.

Nem tudok az asszony nél-kül élni — mondta — és ma-gammal együtt el akartam pusztítani.

A Jótékony Nőegylet ifjusági előadását a Dóczy-intézetben január hó 17. és 18-án, szombaton délután 3 órától 6 óráig, vasárnap délután 4 órától 6 óráig tartják meg, amikor a János vitéz daljátékot adják elő művésztársaságunkkal teljes egészben ének részekkel, sz. Jegyek: ülőhely 10000 korona, állóhely 5000 korona — kapu-tatók Fráter Erzsébet elnöknel, Kos-suth-utca 36 szám és a Dóczy-inté-zet kapujánál.

Kőbányát vesz Debrecen

A közelmúlt években sokszor érke-zet Debrecen városhoz ajánlat kő-bánya társaságok részéről, amelyek megvételre kínálták bányáikat. De sem a város anyagi helyzete nem en-gedte meg, sem az akkoriban végzett utburkolások nem indokolták egy kő-bánya megvételére s így az ajánlatokat mindig elutasította Debrecen. Most egy, az ország egyik északi megyé-jén lévő kőbánya-részvénytársaság tett ajánlatot egy kőbánya el-adására három tisztántúli városnak, köztük Debrecennek is. Az ajánlat szerint a három város közösen vásá-rolná meg a kőbányát.

A városi tanács tegnap bizalmas ülésben tárgyalta a kőbányavétel ügyét s úgy határozott, hogy tárgya-lásokat vesz fel részben a kőbánya-részvénytársasággal az ár, részben pedig a másik két városnak a részve-sedési arány megállapítására. Ha az-tán ezek a tárgyalások sikerre ve-zetnek, — noha anyagi helyzete mosi nem rózsás, — megveszi a város a bányát, mert egy korlátlanul ren-dekezésre álló kőbánya olcsóbbá teszi és megkönnyíti a tervezett nagy utburkolozási program végrehaj-tását.

60 milliós differencia a Hangya mikepéresli fiókjánál

A Hangya szövetkezet mikepéresli fiókjának raktárát a napokban felül-vizsgálták és 60 milliós áruhiányt ta-láltak. Szakács Andor, a szövetkezet fiók vezetője nem tudott elszámolni a hiánnyal és ezért feleletést írtetek elene sikka-zás miatt.

A mikepéresli csendőrsor ma reggel hozta be Szakács Andort Debrecenbe és átadta a kir. ügyészségnek. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd Szakács Andort még a délelőtti folyamán ki-hallgatta; az üzletvezető kijelentette, hogy áruhiány nincs ő az üzletet egy fillérrel sem károsította meg, büncselekményt nem követett el, ha-nem elírta magát; ugyanis tévedés-ből egy számlagyevel többet írt be a raktárkönyvbe, mint amennyi árut látvett, a rovancsoló tisztviselő pedig a raktárkönyvben feltüntetett mennyiségű árut követelte.

Takó Ferenc dr. a kihallgatás után szabadlábra helyezte Szakács Andort, aki a déli órákban ügyvédének, Pé-nyes Jenő dr.-nak társaságában már el is hagyta a fogházát.

Török—magyar házasság Debrecenben

Abdurrahman Vehbi bey és Czipott Sárika esküvője

Abdurrahman Vehbi bey kirkiliszei állami gazdasági felügyelő és birtokos, Abdurrahman bey karakiszári (Kis-ázsia) kormányzó és neje Hadirse Ajse fia, aki a pallagi gazdasági aka-démian kitűnő sikerrel szerzett okle-velet s egy évvel ezelőtt a szabolcs-megyei gróf Dessewffy-uradalomban volt alkalmazva, e hó 17-én, szombaton délelőtt fél 12 óraker költ házasságot Czipott Sárikával, Czipott György ny. kuriai bíró, ügyvéd és nagyfalvi Kremützky Emike leányával. A polgári kötést dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezető végzi, mely után dr. Lindenberger János pápai prelátnak, püspöki külhelynök közbenjárására kapott pápai engedély alapján — ugyanazon a napon délben 12 óraker a Svetics-zárda kápolnájában az egy-házi esküvésnél Németh Jenő kegyes-rendi főgimnáziumi tanár jár el. — Násznagyok: Czipott Géza, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tisztvis-lője és Czipott Sándor gyógyszerész lesznek. A vőlegény török, a meny-asszony magyar nemzeti öltözetben fogják dokumentálni saját hazájukhoz való hűségüket és szeretetüket. Esküvő után a Gambinusban szűkebb családi körben tartják a lakodalmi ebé-det, amely után a fiatal pár Szta-mbalba utazik, miközben a török kon-zulátusnál Budapesten is megtartják a házasságkötést a török törvények ér-telmében.

CSISZOLT AUTO- ÉS AJTÓ VÉDOUVEGLAPOK
SIPKOVITS Lőkör- és üvegcselezőgyárában
megrendelhetők. Szív-utca 14/15. Telefon 356.

HIREK

Hegedűs Gyula és Kürthy György szerződése. Budapesti tudósítók jelentik: Hegedűs Gyula, a Víg-színház művésze ma felbontotta szerződését, még pedig olyan módon, hogy ő mindenhol felléphet, de kötelesség a neki való szerepeket a Víg-színházban is előkészíteni. Ugyanez a bontotta fel egyoldalúan szerződését Kürthy György, aki a Nemzeti Színháztól a Víg-színházhoz szerződött.

A komáromi ref. egyház Jókai-ünnepéje. Komáromból jelentik: A komáromi református egyház vasárnap este tartotta első Jókai-ünnepélyét. Az ünnepi beszédet dr. Antal Géza ref. püspök mondta. Főként Jókainak ifjú- és gyermekkorában szerzett impresszióiról és ennek a regényeiben látható nyomairól beszélt. Bemutatta Asztalos Etelnek Jókai által festett arcképét, amely ma Asztalos Béla nyugalmazott komárommegyei alispán tulajdonában van és mint ereklyét őrzik. Pelemlítette, hogy Jókai adomázó és adomagyűjtő hálalmának kifejlesztésére nagy befolyással volt nevezte Vály Ferenc. Későbbi pápai professzorágra alatt szívesen fűszerezte előadásait az életből vett egy-egy adomával. György Elemér Jókai aprób elbeszéléseiből adott elő két humoros elbeszélést, amelyek egyike — A szatyor — teljesen komáromi vonatkozású és Komárom városa és az egyház életéből való.

Eljegyzés. Farkas Margitka (Hajduböszörmény) Schwartz Ferencz (Nyíradony) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

A debreceni utazók bálja. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja január 24-én, szombaton este zártkörű bált rendez a Kereskedelmi Csarnok összes termében. A fénves sikerűnek ígérkező táncmulatság ki-magasló esemény lesz az idei farsangi évadnak. A rendezőség már megkezdte a meghívók szétküldését s állandó készültségben van, hogy a bált mulatságot a lehető legkezeletesebben előkészítse. Jegyek a számozott és név-re szóló meghívók felmutatása mellett válthatók Brüll Ernő divatüzletében és az Egyesület Otthon Klubjában.

A monostornálvi főjegyző meggyilkolása. A rejtélyes körülmények közt meggyilkolt Rápolyth Vilmos monostornálvi főjegyző halála ügyében a nyomozás tovább folytat. Prein-szberker Jenő dr. kir. ítéletábrat bír. vizsgálóbíró holnap kiutazik Monostornálviba s ott tanúk/hallgatókat fog eszközölni, egyúttal pedig részletekre menően tájékoztodik a csendőri nyomozás jelenlegi állásáról.

Amerikai adomány a közművelődési könyvtárnak. Hogy a közművelődési könyvtár hét évi működése alatt milyen nagy területen bált ismeretessé, érdekes bizonyíték az a levél, amely New-Yorkból érkezett a könyvtárba. A levél írója Pivány Jenő, ki a "Magyarok az amerikai forradalomban" című füzetkelet küldte meg ajándékképpen a könyvtárnak. Pivány Jenő az Amerikai Magyar Népszava munkatársa, akinek szép számban jelentek meg olyan munkái, amerikai-magyar vonatkozású történelmi tárgyakat dolgoznak fel. Ennek az érdekes munkásságnak harminckettedik darabja a mostani ajándék. A könyvtár igazgatója levélben köszönte meg Pivány Jenő figyelmét.

Apolló: Königsmark, Uránia: Párisi rongyszedő Víg-színház: Mary Tudor.

Nemzetgyógyító koresmáros. Nyírbákonban tavaly nyáron Molnár Pál koresmáros, amikor a szesz-fogyasztási adót kivették reá, dühében, mert soknak találta, a községi jegyző előtt azt mondta: "A nyavalya örje ki Csonkamegyaró-szatót minnek ez a sok adó!" A debreceni törvényesség ma a magyar állam megbecsülése elleni vétségért 15 napi fogházra ítélte a koresmárost.

Five o'clock tea Bika üvegtermében minden csütörtök és vasárnap délután. A közönség táncol.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Sodorjon
JANINA
papírt

Önként jelentkezett orgazda. A Hatvan-utcai Schwarz-éle ruháüzlet tolvajainak orgazdája, Wunder Sándor, a napokban jelentkezett a rendőrségen és előadta, hogy az újkor elkövetett lopás után az egyik tolvaj, Márkus Imre társaságában Budapestre utazott, majd onnan vidéki városokba mentek, ahol ottom áron eladták a lopott ruhaneveket. A rendőrség őrizetbe vette Wunder Sándort és átkezdte a kir. ügyészségre. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd ma délelőtt kihallgatta Wunder Sándort és előzetes letartóztatásba helyezte.

Apolló: Königsmark, Uránia: Párisi rongyszedő Víg-színház: Mary Tudor.

Rendőri hírek. A zsigóiban ma délután a rendőr elfogta Vetséi Mihály 34 éves foglalkozás nélküli csavargót, aki több zsebtolváulást követett el a zsigói tolongásban. — Tóth József napzámost, aké több lopás és rablás miatt országosan kórozték, a rendőrség ma délelőtt elfogta az egyik külvárosi koresmában és kihallgatás után átadta a kir. ügyészségnek.

5 órás tea Bika üvegtermében minden csütörtök és vasárnap délután Modern táncok

Oláh-eseh harc a határon. Koltzsvárról jelentik: A máramarosi határmenti vasúton két oláh katoná egy katonaszökevényt kísért. Mikor a vonat Bistváházára ért, amevnek ajómásától a határ csak néhány ugrásnyira van, a katonaszökevény kiugrott a vonat ablakán és átszaladt a határon. A két oláh ktona üldözöbe vette de a cseh határőrök fegyvertűz alá vették az oláh katonákat s így formális harc fellődött, ki közöttük Utóbb így verszűnetet kötöttek és közösen indultak a szökevény kézrekerítésére, akik el is fogták. Mindezek után azonban a cseh határőrök fogatlan határ-átépés címén letartóztatták a két oláh katonát is és a szökevényvel együtt előállították őket is a kassai hadbírószághoz. A két állam külügy-minisztere diplomáciai tárgyalásokat kezdett az ügy rendezésére.

Lusztig műasztalos Deák Ferenc-utca 10. műbutorokban. üzleti berendezésben lezolsóbb.

TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Szív-utca 14-15. Telefon 356.

Művészi kéneket előadó árón készit Berzékli műterem Piac-u. 38.

Világlexikon, nélkülözhetetlen kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonvi ajándék. Ár 130.000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

Nézz meg Jancsó butoráruházát Színházatiárónál, csak ott fogja beszerezni butorait, hencseréit, bőr és salongarnitúráit.

Nátha ellen használon Pentalin tablettákat. Ár 11.600.— K. Minden gyógyszerháiban kapható.

Párisi gumifűzők, estélyi mell-tartó különlegesek Goldstein Karolinánál, Mikló-s. 5.

Cseréptályhák raktáron. Átrakást, javítást vállal Krish Károly kályhámester, Piac-utca 89. Telefon 12-18.

Debrecenzsny kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Gül Baba, C) bérlet. PÉNTEK: Gül Baba, D) bérlet. SZOMBAT: Imádom! D) bérlet. VASÁRNAP: Délután Nótás kapitány, Este: Antonia. Bérletszünet.

Gül Baba. A kedves Huszka—Marios operettet utította fel ma este a Csokonai-színház jó, bár kissé színtelen előadásban. A repíz erőssége U. Kovács Terus volt, akinek színészi skálája látszva megörja a Gábor diák szerepét, ha hangzal néha kevésbé gyözi is. Gyöngyösvy Mary líralan finom Lelája. Halašsyné groteszkumával mindent verő Zuleikája hasonlóan kitűnik, Szizethy Andor, Krompaehi, Csolnakosy, Károlyi most is jól produkáltak. Porrai karnagy igy is vezette a zenekart. (H.)

A színházi iroda hírel:

Régi szép idők emléke és bódító rozsállat töltötte be tegnap a Csokonai-színházat „Gül Baba zaios sikerü repízén. Kovács Terus nótás drákja Szizethy kapléi s Gyöngyösvy, Halašsyné Csolnakosy, Károlyi remek alakításai egyaránt feledhetetlenné tették ezt az estét, amelyet ma C) és holnap D) bérletben ismét meg a színház.

Szebbnél-szebb ének és táncszá-mek, valódi szökökut, csodás rozs-kert és nagyszerű előadás viszik a Gül Baba operette repízét teljes diadajra, Kovács Terus és Szizethy remek játéka a mai C) bérlet közönségét is extázisba fogja hozni.

A Csokonai-színház ti zelt bérlei felkértenek hogy hátralekös bérlet-összegeiket e héten d. e 11-12. és délután 6-7 óra között okvetlen be-fizetni ziveskedjenek. Igazgatóság.

Mozaikszínházak: APOLLÓ, 2 viziták egy előadás-ban I. Osztrigás Mici, Földau világ-

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.583-30 papirkorona)

Szilárd irányzat az értéktözsden

Budapest jan. 14. Az értéktözsden ma megnyitás után kedvező hangulat alakult ki és minden részvényt a tegnapi záróár-folyam fölött jegyezték. A kedvező becsi hírekre azután a bankok is vételek megbízásokat bonvítottak le s az irányzat megszilárdult, bár az ár-emelkedés mértéke csak 5-6 százalék volt.

Az utótözsden

változatlanul barátságos volt a hangulat, a külföldi megbízások és a kon-tinén fedező vásárlásai javították az árakat. Tájékoztató árfolyamok:

- Angol-Magyar 40, Földhitei 235-238, Hazai 132, Magyar Hitel 497-499, Leszámloló 65, Osztrák Hitel 189, Kereskedelmi 1135-1140, Ecvcs, Föv. 93, Áll. Takp. 125, Pesti Hazai 3200-3210.
- Borsod-Miskolci 218-220, Concor-dia 45, Első bpesti 135-136, Viktória 278-280.
- Beocsini 1175 pénz, Magnezit 2050-2075, Kőszén 3300-3325, Móri 22, Salgó 555-558, Urkányi 935-940, Athenaeum 98-99, Pallas 77-78.
- Fegyver 1020-1030 Ganz-Danub, 3220-3325, Ganz Vill. 1505-1510, Kistarcsai 67.5-68, Rima 148-149, Schlick 54.
- Guttman 800-810, Hazai Fa 95-96, Ófa 535-540, Rézbányai 80-82, Nasicéi 2175.
- Nova 187-188, Trószit 163-164, Levante 185, Déli 58 pénz.
- Cukor 2500, Georgia 384-386, Me-zőhegyesi 175, Izzó 880-885, Rész-vénysör 360-362, Krausz szesz 57, Goldberger 164, Karton 97-98, Kender 60-62, Danica 94-96, Spódium 128-130, Bóni 70, Brassói 35.5, Österm, 213-215, Telefon 123.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

- Amszterdam 29190-29340, Hol-landi forint 28890-29140, Belgrád 1179-1185, Dinár 1159-1179, Buka-resi 374-376, Leu 374-376, Brüsszel 3611-3622, Belga frank 3581-3609, Kopenhága 12780-12850, Dán korona 12580-12710, Krisztiania 11030-11090, Norvég korona 10830-11090, London 345-347000, Angol font 343-347000, Miláno 3013-3029, Lira 2993-3023, New-York 72520-72900, Dollár 72070-72650, Páris, francia frank 3869-3889, Prága 2175-2187, Cseh korona 2155-2175, Zürich 13965-14035, Svájci frank 13865-14005, Bécs 101.75-102.25, Osztrák korona 101.75-102.25, Berlin 17240-17330, Márka 17040-17140, Szófia 519-521, Leva 514-520, Stockholm 1500-19600, Svéd korona 19250-19400, Varsó 13930-14000, Lengyel zloty 13830-13970.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16600

híri műve Menichellivel, II. Marjorie néni, Amerika lezjobb művészeivel, Péntektől Königsmark.

VIGSZINHÁZ. És megindul a vég-zet (Szivek kertje) Budapestén állan-dóan telt házak mellett ment, Kisérő burlezk: Figarók harca, Péntektől: Mary Tudor világatrakció.

URÁNIA. Szombattól Párisi rongyszedő, Colinnai, Titkok háza főze-replőjeve.

SPORT

A DKASE házi estélye fránt város-szerre nagy az érdeklődés. Az estélyen a debreceni összes sportegyesü-letek valamint a DKASE nagyszámu tagjai lelezték részvételiüket. Az estélyen több ismert művész és mű-vész fog fellépni, továbbá nagyszámu műkedvelő fogja a közönséget szóra-koztatni. A rendezőség ezenkívül kü-lönléle meglepetésekről is fog gon-do-kodni. Az estély a Frohner-aká-loda disztermében lesz szombaton este 8 órai kezdettel.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.583-30 papirkorona)

Szilárd irányzat az értéktözsden

Budapest jan. 14. Az értéktözsden ma megnyitás után kedvező hangulat alakult ki és minden részvényt a tegnapi záróár-folyam fölött jegyezték. A kedvező becsi hírekre azután a bankok is vételek megbízásokat bonvítottak le s az irányzat megszilárdult, bár az ár-emelkedés mértéke csak 5-6 százalék volt.

Az utótözsden

változatlanul barátságos volt a hangulat, a külföldi megbízások és a kon-tinén fedező vásárlásai javították az árakat. Tájékoztató árfolyamok:

- Angol-Magyar 40, Földhitei 235-238, Hazai 132, Magyar Hitel 497-499, Leszámloló 65, Osztrák Hitel 189, Kereskedelmi 1135-1140, Ecvcs, Föv. 93, Áll. Takp. 125, Pesti Hazai 3200-3210.
- Borsod-Miskolci 218-220, Concor-dia 45, Első bpesti 135-136, Viktória 278-280.
- Beocsini 1175 pénz, Magnezit 2050-2075, Kőszén 3300-3325, Móri 22, Salgó 555-558, Urkányi 935-940, Athenaeum 98-99, Pallas 77-78.
- Fegyver 1020-1030 Ganz-Danub, 3220-3325, Ganz Vill. 1505-1510, Kistarcsai 67.5-68, Rima 148-149, Schlick 54.
- Guttman 800-810, Hazai Fa 95-96, Ófa 535-540, Rézbányai 80-82, Nasicéi 2175.
- Nova 187-188, Trószit 163-164, Levante 185, Déli 58 pénz.
- Cukor 2500, Georgia 384-386, Me-zőhegyesi 175, Izzó 880-885, Rész-vénysör 360-362, Krausz szesz 57, Goldberger 164, Karton 97-98, Kender 60-62, Danica 94-96, Spódium 128-130, Bóni 70, Brassói 35.5, Österm, 213-215, Telefon 123.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

- Amszterdam 29190-29340, Hol-landi forint 28890-29140, Belgrád 1179-1185, Dinár 1159-1179, Buka-resi 374-376, Leu 374-376, Brüsszel 3611-3622, Belga frank 3581-3609, Kopenhága 12780-12850, Dán korona 12580-12710, Krisztiania 11030-11090, Norvég korona 10830-11090, London 345-347000, Angol font 343-347000, Miláno 3013-3029, Lira 2993-3023, New-York 72520-72900, Dollár 72070-72650, Páris, francia frank 3869-3889, Prága 2175-2187, Cseh korona 2155-2175, Zürich 13965-14035, Svájci frank 13865-14005, Bécs 101.75-102.25, Osztrák korona 101.75-102.25, Berlin 17240-17330, Márka 17040-17140, Szófia 519-521, Leva 514-520, Stockholm 1500-19600, Svéd korona 19250-19400, Varsó 13930-14000, Lengyel zloty 13830-13970.

Nemesfémárak
Ezüst egykoronás 6150-6350, két-koronás 12300-12700, forintos 16600

ÜVEGEZÉSI

munkálatokat legutányosabb árón készit ugy helyben, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

KASETTÁK

intarsia borakással
Lószerszám és Butorveretek
legutányosabban
Bászler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Kerékpárok

a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **résztletre** beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

„ELEKTRA“

villamossági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalás önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítási, csatlakozó és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Költségvetés díjtalan.

19 ezer
KORONA
1 méter
Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Magasszárú finom
boxcipők
260,000 K.
BERKOVITSNÁL
Péterfia-u. 37. sz.

DRÁGA A BUZA,
de olcsó a
kenyér és liszt
Korona Kenyérgyár
lerakatalban
egy jó zamatos
Buzakenyér 5600
Buzaliszt I. 8000
Buzaliszt II. 6400
Rozsliszt 6400

Telefonok, villemos sze-
relesi anyagok, izzók,
dinamo huzalok gyári
árban. **Földvári,**
Debr., I. Elektrotechnikai
gyár, Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

Bérlautók
caukott és nyitott, nappal vagy éjjel
bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nál
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

Szörmekabátok
alakítását és bármilyen
szücsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kéz és nyers árak nagy választékban.

Fa-eladás!
Vértes-Nagyléta határában,
Gorove-féle erdő. öfa, forgács,
tuskó és galy olcsó árban kapható.
Ápis erdőkezelőség
Vértes.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizitokban, szolid
árakon, mindennemű iparművé-
szeti tárgyakat: fali karkokat, fa-
csillárokat, kandelabereket, kép-
kereteket.

Száraz tűzifa,
Porosz szén
elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:
Békési és Löw
fa- és szénkereskedőknél
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

TÜZIFA
prima száraz, vagontételben, vágva és hasábban, házhoz szállítva, valamint
porosz kőszén, kokszt, mosott kővacsón, elsőrendű hazai
kőszén, kőszén jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECENI FAIPAR R. T. TŰZIFAO SZTÁLYA.
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankgyűléslet, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsiokban szállítjuk.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ-, HÁLÓ- és lakkeszizolt hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

Új varrógép németországi **2.700,000 K-ért**
10 évi jótállással
Saját készítésű **ROSENBERG és HAMMER,** Piac-u. 8. Telefon 4-30.
csillárok!

KILLER EDE
BUTORGYÁROS
udvari szállító villanyörre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalkozás
Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.
A Debreczeni Faipar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a
Debreczeni Gőzfűrés és Faáru gyár R. T. hajlított butorainak
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás
ebédlő-, háló-, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyha-
butorokban is.

Felelősség mellett legolcsóbban javít
író-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.
— Mindenféle alkatrészek raktáron. —
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.
Cégre vigyázni kérem. **TELEFON: 13-33.**

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb
HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyüzletében
BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

Patkány- és
egérirtó
biztosan időképes, hatáságilag
szabadalmazva. — Házállatokra nem
veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg
mindenkülkőle.

Autófuvarozást
vállal felelősséggel helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autoeladásra olcsó megbízásalm vannak.

Vizvezeték munkálatokat
készít szakszervelet
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

25%-al olcsóbban ruházkozhatik
szezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, **Bika-bérház.**

Sok pénzt megtakaríthat! Fűtsön gázkoksszal!
Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, fűst és korommentes!
Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázugyárban
mázsánként K 100,000.—
házhoz szállítás mázsánként K 5,000.— és a forgalmi adó.
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon: Gázugyári iroda 74.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummi-haris-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban
keztü-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debreczen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbántalmak
ellen, valamint ha
szép akar lenni?!
csak
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt
és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.
legolcsóbban beszerezhető a
Korzó Drogueriában
Piac utca 42
FRANCIA parfümkülönlegességek bevezettek.

Tea rumok,
likőrök, gyümölcs-pálinka-
különlegességek, cognacok
legolcsóbban, legjobb mi-
nőségben beszerezhető a
SZILÁGYSÁGI
szeszkereskedésben,
CSAPÓ-UTCA 7. SZ.
Tegyen egy próbavásárlást!

Makói Gyártelep
és Kereskedelmi
R. T. Makó,
keres elsőrendű magyar
és amerikai gyarmányu
cirokseprő készítményeinek
elhelyezése céljából —
információt kibíró —
helyi képviselőt.
Nagykereskedők
vagy **ügynökök** írjanak
a fenti címre.

Ha nincsen pénze,
egy jöjjön **Kaiserhez,** Piac-u. 7.
hol részletre is a legolcsóbban
vásárolhat vászon, zephir, női és férfi
divatcikkeket. Tájékoztató árak:
Liberty sima, minden színben . . . 35,000 K
Kelengye vászon 19,500 K
Kraton, voal, zephir maradékok . . 20,000 K
Férfi lag 2 gallérral, la zephir . . 105,000 K
Féher piké ing 110,000 K
Harisnyák, keztük, női ing, combina,
férfi és női szövetek, paplanok, abro-
szok, törülközők, szőnyeg, ágycarni-
turák, menyasszonyi kelengyék.

Árverési hirdetés.
21—1925. évszám alatt felvett
jegyzőkönyvem alapján közhírté te-
szem, hogy az Alföldi Takarékpénz-
tárnak Debreczenben, Pesti-utca 2.
szám alatti raktárában lévő hó 16.
tizenhatodik napján, péntek délután 3
három órakor közbenőtöm mellett
megtartandó nyilvános árverésen a
K. T. 306. §-a alapján egy kezizálogba
adott üvegezett hirtő a helyszínen
közleendő kiáltási árban, de szükség
esetén azon alól is a legtöbbet igé-
rőnek a vételár és a vételt illeték
azonnali készpénzben való lefizetése
ellenében el fog adami
Debreczen, 1925. évi január hó 14.
Dr. Mándi András sk.
mint dr. Lintner Sándor
debreceni kir. közjegyző-
nek a debreceni kir. köz-
jegyzői kamara 19/1920.
számu rendelőnyével ki-
rendelt helyettese.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. Vastagbetűs szó 1000 korona.

POSTA

VIDÉKEN lakom, van saját házam, üzletem 36 éves izraelita özvegy vagyok. Házastól céljából megismerkednék hozzám illő komoly férfivel. Leveleket a Hajdúföld kiadóba „Komoly” jellegre. 673

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők. Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.

ELADÁS

VAPRÓGÉP kőbődi gyártmány 500. Lin 2.500 000 K ért részletfizetésre és kölcsönháznátra kapható. Szilágyi, Széchenyi 1. 10737

TOPOLYABETÉTES búkkfa hálószobák legolcsóbban beszerezhetők Pacsirta-utca 27. 27

TÉGLA szükségletét most szerezz be Hortobágyi Téglagyárnál Szent Anna-u. 118. Házhoz szállítunk. — Tisztviselőknek engedély. 191

FAJBOROK 20.000, 22.000 korona hiterenként TOKA fűszer, csomagolást, Szent Anna-utca 1. Ugyanott tanuló felvételt. 200

FÜSZTERGA PAD csucs 3 m 260 m. magas sürgősen utánvonsan eladó. Hajdúnánási gépiavító műhely Rózsá-utca 539. 274

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél. Piac-utca 7. szám. 310

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa butorait tartja raktáron. 333

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

IMPORTÁLT lipői turó, kóser is kapható Első debreczeni turóüzemnél, Darabos-u. 20. Telefon 668. sz. 398

WIRTH-FÉLE gyárból ujonnan érkezett kiváló széphangú és kivitelű modern fekete pianinó kapható. Szentdró Batthány-u. 22. 410

ELADÓ Csígekert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Kossuth-u. 25. 435

ELADÓ a nagyállomás tözsomszédságában fekvő téglagyár felerészre. 19 kat. hold föld, 8 szobás ur lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelés stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Kossuth-utca 22. 436

ELADÓ 3 méter széles kosztunkelme. Kut-utca 74. 1. aító. 630

TORNYES sparherd és függő lámpa eladó. Gálók. Busi-utca 17. 675

137 HOLD föld, 10 hold szőlő eladó Hevesen. Értekezni Bakos vaske- reskedőnél, Csanó-utca 88. 679

BESZKA, culap, léc, kamarának vagy órák való eladó. Abafiv-u. 75. 664

ELADÓ Belvárosban ház beköltözhető 4 szobával, istálló, kocsiszín, vízvezeték, villanyvilágítás, utánvonsan áron. Nagybörvidéki városban vasuti vendéglő teljes berendezéssel, 8 vendégszobával. Értekez- betni Kun Alfrédnél, Barna-u. 12. 682

ELADÓ HÁZ, beköltözhető 4 szoba, előszoba, konyha, me lókhelyiségekkel, jó vízi kut tengeriőrre, sertésólak, gyümölcsös, 700 kvadrát terület Villamos megállóhoz 5 percnyire. Értekezni Fűvészker 14. sz. Harmathynál. 665

HÁLÓK egyszerűek, díszesek, kredencek, hármass garderob, szalon- ganitúra utánvonsan Széchenyi-u. 6. 678

FEKETE zsakett sevitőből, iókarban levő, magas árulánk természet- rőlön eladó. Cim a kiadóban. 671

KERESLET

EGY vakaroltott kiszolgáló leány felvételt Roth Jenő fűszerüzletében. Szent Anna 51. 561

PERFEKT könyvelő, ki számlázás- ban jártas, azonnalra felvételt Ber- ger ívvekereskedésében. Piac 66. 389

TANULÓK kovácsok, kerékvártók, fényezők magas fizetéssel felvételt Neuländer Andor kocsigyárában, Erzsébet-u. 28. 316

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

ELSŐRENDEÜ üzletben dolgozó szak- avatott főpincér keres hasonló vagy itcési állást tíz-ötvenöt millió korona övadákkal, vidékre is. Cim a ki- adóban. 597

ICH SUCHÉ deutsches Fräulein zu einem Kind. Adresse beim „Függet- len Újság”. 641

EGY intelligens izraelita asszony ház- vezetónői állást keres gazdaságba, vagy ehhez hasonló. Házvezetónői jellegre kéri a cimert a Független Újság kiadóhivatalában leadni. 676

KERESEK 18—25 éves, jó megjele- nési, értelmes, lehetőleg menekült, vagy árvaifjú háziszolgát. Állandó, biztos állás ha megbízhatónak biz- onyul. Teljes ellátás, havi egymil- lió. Jelentkezés 14—16-ig délután 3—5 óráig Húvelves-u. 8. sz. alatt. 662

GAZDASSZONYNAK ajánlkozom ma- gános gazdálkodóhoz. Városban vagy tanvára. Cim a kiadóban. 650

DÉLUTÁNONKÉNT két, három óras irodai munkát vagy magánoktatást vállal állami tanító. Hunyadi-u. 1. 668

EGY jól jövedelmező ketéssparhoz pénzestárs kerestetik. Cim a kiadó- hibatalban. 666

HÁZMESTERPÁR kerestetik, ki házi teendőikben segít. Hainal-utca 7. szám. 674

UTAZÓ, fűszerzakmában bevezetve felvételt Adorján és Mandel cégnél. 684

VEGVES

ÁJTOUROZÁS, különböző szélesség- ben, endlízést, applikolást utánvonsan végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 10738

ZONGORA tanítást vállalok cigá- nyosan is. Cim az Egyetértésnél. 549

ÓRA, ókszer javítást szakszerűen iótállással készít Szetter, Batthá- ny-u. 13. 568

EGY butorozott szobába lakótárs ke- resztetik. Cim a kiadóban. 661

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult „TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. Telefon: 353.

102.000.—, 108.000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent. Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszent, üzemi szent, bányaköszent és mosott kovácskőszent, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egye- sületeknek kedvező fizetési feltételek.

FÜSZTERKERESKEDES beteg-ég mi- att lelépési díj nélkül átadatik Cim a kiadóban. 609

FEBRUÁR 1-ére átadó italmérsi en- gedéllyel lakással és nagy boros pincével, esetleg más üzletnek is. Árpád-tér 10. 620

HÁROM szoba: modern lakást kere- sek kizárólag a belvárosban. Lele- pést fizetek. Ügynököt díjazok. Ér- tekezni lehet: Bika-szálloda 101. szoba, d. u. fél 3—fél 4 között. 643

ELCSERÉLNÉM főtéren levő utcai földszintes 2 szoba, előszoba és mel lókhelyiségekből álló lakásomat 1. emeleti, vagy magas földszintes 3 szobás modern lakásra. Cim a ki- adóban. 644

BUTOROZOTT szoba, konyha haszná- lattal kiadó Hatvan-után izraelita családnál. Cim a kiadóban. 677

1 VAGON buzát: keresek kölcsön in- zatlan fedezetre, első helyre. Ci- met kérek „Buzakölcsön” jellegre az Egyetértéshez. 660

BUTOROZOTT szoba, konyhával ki- adó. Ugyanott háziavarró és aianlko- zik. Hatvan-u. 7. 683

ZONGORA bérbé vehető. Cim a ki- adóban. 653

KOMLÓSSI-UT 20. szőlő azonnal bérbéadó Dr. Kiss városi árva- szék. 647

MADEIRA reneszánsz, részlő kézi- munkát vállalunk. Kőlcsev-u. 5. Há- tu az udvarban. 670

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 41. sz. II. lépcső az udvarban. 648

EGY csinosan butorozott szoba fiatal ember részére kiadó. Csillag 69. sz. 667

BERLINI német nyelvet birom. Kez- dőknek és haladóknak órákat adok. Kivételesen házhöz is elmegyek. Értekezni lehet Petőfi-tér 6., hen- tesútnál. 672

KÉT használt ágy utánvonsan eladó. Berthien-utca 24. sz. 680

Kölcsönöket áru, váltóra, ingatlanra folyósít, koszt pénzt hetikamatra elfogad és ad Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

Jókai-émlékkönyv RÁKOSI JENŐ előszavával Szerkesztette: Kőrös Henrik.

A Jókai-ünnepségek vezérkönyve.

FŐBB CIKKEI:
Herczeg Ferenc: Mese-Komárom.
Sziklay János: Jókai Mór élete
Sikabonyi Antal: A gyermek Jókai.
Móra István: Jókai a szabadsághar- cban

Gárdonyi Albert: Jókai és a főváros.
Gyulai Agost: Jókai a mesemondó.
Zsigmond Ferenc: Jókai humor.
Pintér Jenő: Jókai mind drámaíró.
Gaal Mózes: Jókai a nemzetnevelő.
Révai M. János: Jókai hatásának tükre
Tábori Kornél: Jókai a külföldön.
Havas István: Prologus (vers).
Hj. Wlassics Gyula: Mondó mesét.
Jókai (vers).

Kőrös Henrik: Jókai pálvája (ünnepi beszéd)
Jókai Mór: Anna keserve (vers).
Jókai Mór: Régi dal, régi dal. (vers)
Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül?
Szinte alkalmazta Sas Ede (egy- felvonalos szindarab)
Mikszáth Kálmán: Jókai Mór, a kom-áromi fiu, aki a világot hódította meg (verses életrajz).
Jókai Mór: A holt költő szerelme.
Melodráma Liszt Ferenc zenéjével.
A vers és kottája).
Jókai kalendárium.

Szép illusztrációkkal.
Jókai Mór, Jókai Mórné Labortaly Róza. A komáromi szülőház. A kom-áromi kollégium képe Jókai szobrának képe, stb.
A legszebb ünnepi ajándék. Ára 42.000 korona.

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főnosta mellett